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„Našou zodpovednosťou je povstať od priemer-
nosti ku spôsobilosti, od zlyhania k úspechu,“ 
učil prezident Thomas S. Monson. „Našou 

úlohou je stať sa tými najlepšími ako môžeme. Jedným 
z najväčších Božích darov, ktoré nám dal, je radosť z toho, 
keď to skúšame znova, pretože žiadne zlyhanie nemusí 
byť konečné.“ 1

Často si spájame príchod nového roka s predsavzatiami 
a cieľmi. Činíme predsavzatia, že sa zlepšíme, zmeníme, 
skúsime to znova. Snáď tým najdôležitejším spôsobom, 
ako sa môžeme pokúsiť znova, je prijať to, čo prezident 
Monson nazýva „dar pokánia“ 2.

V nasledujúcich výňatkoch z jeho učení odkedy sa stal 
prezidentom Cirkvi nám prezident Monson radí, aby sme 
„[k sebe obrátili] zmiernu krv Kristovu, aby sme mohli 
obdržať odpustenie hriechov svojich, a srdcia naše mohli 
byť očistené“ 3.

Zázrak odpustenia
„Všetci činíme nesprávne rozhodnutia. Ak ste už takéto 

rozhodnutia nenapravili, uisťujem vás, že existuje cesta, 
ako to učiniť. Oný proces sa volá pokánie. Úpenlivo vás 
prosím, aby ste napravili svoje chyby. Náš Spasiteľ zomrel, 
aby poskytol vám a aj mne oný požehnaný dar. Napriek 
tomu, že cesta je náročná, prísľub je skutočný: ,Ak sú vaše 
hriechy ako šarlát, môžu zbelieť na sneh‘ [Izaiáš 1:18]. A ja, 
Pán, na ne viac nepamätám [pozri NaZ 58:42]. Nedávajte 

večný život do stávky. Ak ste zhrešili, čím skôr začnete 
svoju cestu naspäť, tým skôr nájdete sladký pokoj a radosť, 
ktoré prichádzajú skrze zázrak odpustenia.“ 4

Návrat na cestu
„Aj keď je naliehavo dôležité, aby sme sa rozhodova-

li múdro, občas učiníme nerozumné rozhodnutia. Dar 
pokánia, ktorý nám poskytol náš Spasiteľ, nám umožňuje 
opraviť nastavenie svojho smeru tak, aby sme sa mohli 
vrátiť na cestu, ktorá nás vedie k onej celestiálnej sláve, 
ktorú hľadáme.“ 5

Cesta späť
„Ak niekto z vás zakopol na svojej ceste, uisťujem vás, 

že vždy je tu cesta späť. Oný proces sa volá pokánie. 
Hoci je táto cesta ťažká, závisí od nej vaša večná spása. 
Čo by mohlo byť hodnejšie vášho úsilia? Úpenlivo vás 
prosím, aby ste sa rozhodli tu a teraz a učinili kroky, ktoré 
sú potrebné k úplnému pokániu. Čím skôr tak učiníte, 
tým skôr budete schopní zakúsiť pokoj a ticho a uistenie, 
o ktorom hovoril Izaiáš [pozri Izaiáš 1:18].“ 6

Ľudia sa môžu zmeniť
„Musíme mať na pamäti, že ľudia sa môžu zmeniť. Môžu 

zanechať svoje nesprávne návyky. Môžu činiť pokánie 
z priestupkov. Môžu byť hodnými držiteľmi kňazstva. 
A môžu usilovne slúžiť Pánovi.“ 7
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Stať sa opäť čistými
„Ak je niečo vo vašom živote v neporiadku, existuje 

spôsob, ako z toho von. Upustite od všetkej nespravodlivosti. 
Pohovorte si so svojím biskupom. Akýkoľvek problém môže 
byť vyriešený skrze správne pokánie. Môžete byť opäť čistí.“ 8

Základná úloha Spasiteľa
„Úplne zásadným prvkom plánu je náš Spasiteľ, Ježiš 

Kristus. Bez Jeho zmiernej obeti by bolo všetko stratené. 
Nestačí ale len veriť v Neho a v Jeho poslanie. Je potreb-
né pracovať a učiť sa, bádať a modliť sa, činiť pokánie a 
zlepšovať sa. Je potrebné poznávať Božie zákony a žiť 
podľa nich. Je potrebné prijať Jeho spásne obrady. Iba tak 
dosiahneme skutočné a večné šťastie.“ 9

POZNÁMKY:
1. „The Will Within“, Ensign, máj 1987, 68.
2. „Rozhodnutia“, Generálna konferencia apríl 2016.
3. Mosiáš 4:2.
4. „Tri zásady voľby“, Generálna konferencia október 2010.
5. „Rozhodnutia“.
6. „Dodržiavajte prikázania“, Generálna konferencia október 2015.
7. „Pozerajte sa na iných ako na tých, kými sa môžu stať“, Generálna  

konferencia október 2012.
8. „Moc kňazstva“, Generálna konferencia apríl 2011.
9. „Dokonalá cesta k šťastiu“, Generálna konferencia október 2016.

UČENIE Z TOHTO POSOLSTVA

Všetci sme nedokonalí – iba skrze dar pokánia, ktorý 
umožnila obeť Ježiša Krista, môžeme byť očistený od 
hriechu a zlepšiť náš život. Zvážte, že s tými, ktorých učí-
te prediskutujete, ako môžeme skrze pokánie „opraviť 
nastavenie svojho smeru“. Ako sa cítili bližšie k Nebe-
skému Otcovi a Ježišovi Kristovi prostredníctvom pozi-
tívnych zmien, ktoré urobili vo svojom živote? Mohli by 
ste vyzvať tých, ktorých učíte, aby si zapísali duchovné 
predsavzatia na nový rok a aby sa za svoj pokrok zodpo-
vedali priateľovi, partnerovi alebo inému členovi rodiny.

MLÁDEŽ
Odhodlanie činiť pokánie

Prezident Monson vysvetľuje, že „našou zodpoved-
nosťou je povstať od priemernosti ku spôsobilosti, 

od zlyhania k úspechu Našou úlohou je stať sa tými 

najlepšími ako môžeme.“ Veľa ľudí si v januári dáva 
ciele a predsavzatia zlepšiť sa: viac sa smiať, zdravšie jesť 
alebo sa naučiť niečo nové. Hoci vám tieto ciele môžu 
pomôcť zmeniť sa k lepšiemu, najlepším spôsobom ako 
sa zmeniť je činiť pokánie.

Hoci môže byť pokánie ťažké, je to dar! Keď sa pri 
činení pokánia zo svojich hriechov spoliehame na Ježiša 
Krista, sme schopní rásť a činiť pokrok. Prezident Monson 
povedal: „Úplne zásadným prvkom plánu [spásy] je náš 
Spasiteľ, Ježiš Kristus. Bez Jeho zmiernej obeti by bolo 
všetko stratené.“ Skrze pokánie môžu byť vaše hriechy 
zmyté a vy sa môžete postupne stať podobnejšími Jemu.

Premýšľajte nad niečím, čo vám možno bráni v tom, 
aby ste sa stali podobnými Spasiteľovi. Je to vaša reč? To 
ako sa správate k priateľom alebo k rodine? Potom, čo si 
premyslíte, čo by ste mohli zlepšiť, modlite sa k Nebeské-
mu Otcovi a prejavte svoje prianie zmeniť sa. Pamätajte, 
že Ježiš Kristus vám môže skrze moc Svojho uzmierenia 
pomôcť prekonať vašu slabosť. Ako učil prezident Mon-
son: „Dar pokánia, ktorý nám poskytol náš Spasiteľ, nám 
umožňuje opraviť nastavenie svojho smeru.“

Hoci nám ciele, ktoré si dáme na nový rok môžu 
pomôcť rásť, najlepší spôsob ako sa zmeniť je pokánie.

Pozri tiež „Eight Myths about Repentance“ 
na lds .org/ go/ 1186.

DETI
Pokánie je dar

Dar pokánia nie je dar, ktorý môžete vidieť alebo sa 
ho môžete dotknúť. Miesto toho je to dar, ktorý 

môžete cítiť. To znamená, že keď učiníme zlé rozhodnu-
tie, môžeme činiť pokánie a opäť cítiť pokoj a šťastie.

Nebeský Otec a Ježiš Kristus nám vždy pomôžu činiť 
pokánie. Nakreslite obrázok s každým krokom pokánia.

Cítime ľútosť.
Modlíme sa k Nebeskému Otcovi, povieme Mu, čo sa 

stalo a poprosíme Ho o pomoc, aby sme sa nabudúce 
rozhodli lepšie.

Ospravedlníme sa a pokúsime sa napraviť chybu.
Cítime pokoj a vieme, že nám bolo odpustené.
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„Slúžiť“ znamená starať sa alebo 
pomáhať tak, aby to ostatným 

poskytlo útechu alebo šťastie. 
Navštevujúce učenie je o tom, ako 
objaviť spôsoby ako slúžiť tým, 
ktoré navštevujeme. Ježiš Kristus 
slúžil všetkým – kedykoľvek a 
kdekoľvek. Nasýtil 5 000 ľudí, utešil 
Máriu a Martu po smrti ich brata 
a učil Svoje evanjelium ženu pri 
studni. Činil tak kvôli Svojej úprim-
nej láske.

Nasledujúc Jeho príklad, ako nav-
števujúce učiteľky môžeme spoz-
nať a milovať každú sestru, ktorú 
navštevujeme, pamätajúc na to, že 
láska je základom všetkého, čo robí-
me. Keď sa modlíme o inšpiráciu, 
aby sme vedeli, ako jej slúžiť a ako 
jej pomôcť posilniť jej vieru, „anjeli 
nemôžu odolať, a stanú sa [našimi] 
spoločníkmi“ 1.

Buďte s ňou vždy, všade a 
akýmkoľvek spôsobom v kontakte

Od založenia Združenia pomoci 
v roku 1842 až podnes požehnáva 
služba žien životy. Napríklad, Joan 
Johnsonová, 82 ročná vdova, a jej 
spoločníčka v navštevujúcom učení 
navštevujú a učia svoju susedku, 
ktorá má 89 rokov a má zápal pľúc. 
Videli, že ich susedka potrebuje 
pomoc častejšie ako raz za mesiac, 
a tak ju začali navštevovať každý 
týždeň, alebo jej zavolali.

Pre iné navštevujúce učiteľky 
môže byť tým najlepším čo v daný 
mesiac urobia poslanie povzbudzu-
júcej správy alebo emailu. Vytvára-
nie osobných spojení a počúvanie 
s láskou je podstatou navštevujúce-
ho učenia. Moderné technológie a 
starodávne osobné návštevy nám 
pomáhajú tak činiť kedykoľvek, 
kdekoľvek a mnohými spôsobmi.2 
To je služba, ktorú činil Ježiš.

POZNÁMKY:
1. Teachings of Presidents of the Church: 

Joseph Smith (2007), 454.
2. Pozri Handbook 2: Administering the 

Church (2010), 9.5.1.

Zvážte toto
Ako sa môžeme prestať báť o 

to, „čo sa počíta“ ako navštevujúce 
učenie a namiesto toho sa môže-
me zamerať na to, čo každá sestra 
potrebuje od svojich navštevujúcich 
učiteliek?
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Navštevujúce učenie je o službe. Ježiš slúžil kedykoľvek a kdekoľvek.  
My môžeme robiť to isté.

Služba
Každý mesiac bude namiesto 
konkrétneho posolstva na tejto 
stránke odlišná zásada, ktorá nám 
pomôže navzájom si slúžiť. Keď sa 
modlíte a vyhľadávate inšpiráciu, 
zistíte, ktoré duchovné posolstvo 
a službu potrebuje každá sestra.

Viera, rodina, pomoc


